
Questionario genitori – anno scolastico 2013/2014

Istituto Comprensivo Bosisio Parini

Risultati relativi al questionario rivolto ai genitori
Anno Scolastico 2013/2014



Questionario genitori – anno scolastico 2013/2014

Chi ha compilato il questionario?

padre madre
0

10

20

30

40

50

60

8

50

Totale: 58 questionari



Questionario genitori – anno scolastico 2013/2014

Che scuola frequenta suo figlio?

infanzia primaria “Calvino” primaria “Segantini” secondaria
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Pensa che suo figlio/a si trovi bene in 
questa scuola?
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Se non si trova bene, perchè?

● Scuola dell'infanzia:

– Si trova bene sia con le maestre (che sono molto brave) 
che con i compagni, anche perchè per fortuna è una 
bimba molto socievole.

– Penso che dovrebbero essere organizzate attività più 
specifiche in base alle 3 diverse età della scuola 
dell'infanzia .. le attività delle casette non stimolano 
abbastanza l'apprendimento dei bambini delle primo e 
del secondo anno. 
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Se non si trova bene, perchè?

● Scuola Primaria – Segantini:

– i rapporti con alcune insegnanti e con alcune compagne non sono 
dei migliori

● Scuola primaria – Calvino:

– Durante l'anno scorso mio figlio ha manifestato disagio per degli 
episodi avvenuti in classe provocati da dei compagni 
indisciplinati, in quel periodo frequentava mal volentieri la scuola.

– presenza di alcuni compagni con problematiche comportamentali 
importanti che rovinano il clima di lavoro e di relazione nella 
classe e difficoltà da parte della maestre nella gestione di questi 
alunni.
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Conosce le attività che suo figlio/a 
svolge a scuola?
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Crescita dal punto di vista didattico - 
tutti

si abbastanza poco no
0

5

10

15

20

25

30

35

40



Questionario genitori – anno scolastico 2013/2014

Crescita dal punto di vista didattico - 
scuole
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Opinioni rispetto al percorso 
formativo

● Scuola dell'infanzia

– penso che sia utilissimo inserimento dell'inglese sin dal 1 anno di 
asilo

– Le attività didattiche della casetta sono a discapito soprattutto dei 
bambini del primo anno

● Scuola primaria Segantini

– alcune insegnanti sono poco professionali e poco preparate 
soprattutto per quanto riguarda la lingua straniera

● Scuola primaria Calvino

– non ho visto una maturazione progressiva sulla gestione dei 
lavori a casa e un'autonomia nello studio
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Crescita dal punto di vista educativo - 
tutti
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Crescita dal punto di vista educativo - 
scuole
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Opinioni rispetto al percorso 
educativo

● Scuola dell'infanzia

– La differenza di età 3  5/6 anni in alcuni casi genera comportamenti 
diseducativi. La composizione per età/sesso delle casette non sempre 
ottimale, si dovrebbe prevedere di 'ridefinire' ogni anno le casette 
qualora ci siano degli sbilanciamenti

● Scuola primaria Segantini

– non si puo' dire che il bambino non va volentieri a scuola perche' ci 
sono problemi a casa!

● Scuola primaria Calvino

– alcuni episodi di maleducazione sono rimasti impuniti: trovo che sia 
diseducativo far capire ai bambini che la scuola non ha mezzi per 
bloccare elementi problematici e per imporre a tutti la giusta disciplina.
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Conosce il POF? - tutti
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Conosce il POF - scuole
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Conosce il profilo di salute - tutti
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Conosce il profilo di salute - scuole
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I progetti hanno arricchito 
l'esperienza formativa? - tutti
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I progetti hanno arricchito 
l'esperienza formativa? - scuole
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Partecipa attivamente alle proposte 
dell'istituto? - tutti
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Partecipa attivamente alle proposte 
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Partecipa alle riunioni, assemblee, 
colloqui? - tutti
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Partecipa alle riunioni, assemblee, 
colloqui? - scuole
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Ritiene che le occasioni di incontro 
siano sufficienti? - tutti
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Ritiene che le occasioni di incontro 
siano sufficienti? - scuole
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Andamento scolastico - tutti
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Ritiene che le informazioni riguardo l'andamento scolastico 
siano tempestive, esaurienti e coerenti?
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Andamento scolastico - scuole

Ritiene che le informazioni riguardo l'andamento scolastico 
siano tempestive, esaurienti e coerenti?
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Si sente soddisfatto della 
collaborazione? - tutti

si abbastanza poco no
0

5

10

15

20

25

30

35

40



Questionario genitori – anno scolastico 2013/2014

Si sente soddisfatto della 
collaborazione? - scuole
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Spese per gite e progetti adeguate? - 
tutti

adeguati eccessivi
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Spese per gite e progetti adeguate? - 
scuole
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Informazioni per progetti e gite 
adeguate? - tutti
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Informazioni per progetti e gite 
adeguate? - scuole
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Opinioni rispetto alle informazioni 
riguardo le gite

● Scuola dell'infanzia

– Spesso arrivano all'ultimo momento
● Scuola primaria Calvino

– Poche informazioni sul programma della giornata che 
svolgeranno in trasferta



Questionario genitori – anno scolastico 2013/2014

Soddisfazione servizio mensa - tutti
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Soddisfazione servizio mensa - 
scuole
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Soddisfazione servizio pre-scuola - 
tutti

si abbastanza poco no
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Soddisfazione servizio pre-scuola - 
scuole
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Soddisfazione servizio scuolabus - 
tutti
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